
niemal 180 mieszkańców wzięło udział w akcji sprzątania świata 25 kwietnia. wspólna praca
nie tylko przyniosła wymierne efekty w postaci czystszych terenów, ale także zintegrowała 

lokalną społeczność i pokazała, jak wiele można osiągnąć działając razem!
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pożegnanie z liceum... 
powodzenia na maturze!

emocje na scenie 
i piękne przeżycia z teatrem
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woJewoda oBeJrzał inwestycJe w gminie
13 kwietnia w gminie miedźna na zaproszenie wójta jana słoninki 

gościł marek Wójcik, wojewoda śląski
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Blisko natury i z szacunkiem do zwierząt
Urokliwe miejsce, młodzi rolnicy pełni energii i nowych pomysłów 

– gosia i mateusz malcherowie opowiadają o „górze sera”
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We wszystkich sołectwach udowodniliśmy, 
że chcemy żyć w ładnym otoczeniu, a losy 
planety są dla nas bardzo ważne!

Ostatnia sobota kwietnia była bardzo słoneczna. 
Jednak tym, co jeszcze bardziej radowało, było zaan-
gażowanie mieszkańców, którzy wzięli udział w akcji 
sprzątania świata w Gminie Miedźna! W każdym 
sołectwie ruszyliśmy o godz. 10.00, by posprzątać 
różne miejsca – skwery, tereny leśne, okolice domów 
i bloków, itp.

Śmieci dzielnie zbierali starsi i młodsi, często całe 
rodziny. Łącznie prawie 180 osób, w tym duża grupa 
strażaków, także z drużyn młodzieżowych. Była to więc 
doskonała okazja do wspólnego spędzenia przedpołu-
dnia, propagowania pozytywnych postaw oraz budzenia 
świadomości ekologicznej. Dla wszystkich uczestników 
przygotowano budki dla jerzyków (można je odebrać 
w Urzędzie Gminy Miedźna, w Referacie Ochrony 
Środowiska) – aby także po zakończeniu sprzątania 
pamiętać o ekologii i przyczyniać się do zwiększenia 
populacji tych pożytecznych ptaków na naszym terenie.

Akcja sprzątania świata została zorganizowana 
przez Wójta Gminy Miedźna, radnych oraz sołtysów. 

Była wspaniałym przykładem zaangażowania społecz-
nego i troski o środowisko naturalne. Dzięki wysiłkowi 
wszystkich uczestników udało się zebrać znaczną 
ilość odpadów, co realnie przyczyniło się do poprawy 
estetyki i czystości otoczenia naszej małej Ojczyzny. 
Zaangażowanie, współpraca oraz pozytywna energia 
mieszkańców pokazują, że wspólnymi siłami można 
osiągnąć wiele dobrego. Wielkie brawa!� 8pk

Wydawałoby się małe czyny dają wielkie efekty – tak było podczas akcji sprzątania świata w naszej gminie!

Lokalni bohaterowie w akcji

Gminne konkursy ekologiczne
„EcoMoc Młodych” rozstrzygnięte!

Ekologiczne konkursy „EcoMoc Młodych” organizowane przez Gminę Miedźna 
– Referat Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska oraz Gminny Ośrodek 
Kultury w Miedźnej z/s w Woli rozstrzygnięte! Komisja konkursowa miała bardzo 
trudne zadanie, ponieważ wpłynęło niezwykle dużo prac, a ich poziom był naprawdę 
wysoki. Kreatywność, zaangażowanie i świadomość ekologiczna uczestników zrobiły 
ogromne wrażenie. Prace pokazują, jak ważna jest troska o środowisko i jak wiele 
możemy zrobić już dziś. Gratulacje dla wszystkich uczestników!

LAUREACI KONKURSÓW

JESTEM MAŁYM EKO-BOHATEREM – DBAM O CZYSTY ŚWIAT
– przedszkola
< I miejsce – Liliana Skowron (GPP im. Marii Kownackiej w Miedźnej)
< II miejsce – Lena Szromek (SP nr 1 w Woli)
< II miejsce – Gabriel Saternus (GPP nr 3 im. Kubusia Puchatka w Woli)
< III miejsce – Dawid Micor (GPP nr 3 im. Kubusia Puchatka w Woli)
< III miejsce – Michał Starzec (SP nr 1 w Woli)
< III miejsce – Liliana Pitek-Mamok (GPP nr 3 im. Kubusia Puchatka w Woli)

JERZYK – MÓJ SUPERBOHATER – klasy I–III szkół podstawowych
< I miejsce – Amelia Stanisławczyk (SP nr 2 w Woli)

< II miejsce – Lena Dybeł (SP w Górze)
< II miejsce – Mikołaj Janosz (SP nr 1 w Woli)
< II miejsce – Julia Przewoźnik (SP w Górze)
< III miejsce – Miłosz Mizia (SP nr 2 w Woli)
< III miejsce – Hanna Ząbek (SP nr 1 w Woli)
< III miejsce – Ania Spyrka (SP w Górze)

ZRÓB COŚ Z NICZEGO – EKO RZEŹBIARZE
– klasy IV–VI szkół podstawowych
< I miejsce – Wojciech Adamaszek i Patryk Kaczanowski (SP nr 2 w Woli)
< II miejsce – Miłosz Jakubiec i Paweł Trubas (SP w Górze)
< II miejsce – Klara Sitnik (ZSP w Miedźnej)
< II miejsce – Robert Sitnik (ZSP w Miedźnej)
< II miejsce – Nela Płodziszewska (SP nr 2 w Woli)
< III miejsce – Maria Bednorz (SP w Górze)
< III miejsce – Julia Pasamonik i Amelia Hałas (ZSP w Miedźnej)
< III miejsce – Maciej Noga (SP nr 1 w Woli)
< III miejsce – Adrian Piasecki (SP nr 2 w Woli)
< Wyróżnienie – Nadia Barcik i Natalia Skowron (SP nr 2 w Woli)
< Wyróżnienie – Wiktor Kuszneruk (SP w Górze)
< Wyróżnienie – Amelia Pucher (SP nr 2 w Woli)

EKO-CRINGE, CZY EKO-BAZA? – klasy VII–VIII szkół podstawowych
< Nagroda za udział – Maja Opołka (SP nr 1 w Woli)

Z okazji Dnia Samorządowca składamy serdeczne podziękowania 
wszystkim, którzy współtworzyli i współtworzą 

Samorząd w Gminie Miedźna.

Nasze podziękowania kierujemy do byłych i obecnych Radnych Gminy, 
Wójtów, Sołtysów oraz Pracowników Urzędu Gminy,  

Jednostek Organizacyjnych. To dzięki Państwa zaangażowaniu  
nasza „Mała Ojczyzna” prężnie się rozwija.

 Dziękujemy za codzienny trud i ciężką pracę na rzecz  
naszej lokalnej społeczności. Życzymy wielu sukcesów, satysfakcji, 
niegasnącej energii oraz dalszej pomyślności w służbie publicznej.

Niech każdy dzień  przynosi nowe inspiracje i siłę  
do budowania wspólnego dobra.

Przewodniczący Rady Gminy
Michał Przewoźnik

Wójt Gminy Miedźna
Jan Słoninka

 wraz z Radnymi

Z okazji Dnia Strażaka składamy 
serdeczne podziękowania wszystkim Strażakom, 

którzy codziennie narażają swoje życie,  
by ratować innych. Wasza odwaga,  

poświęcenie i determinacja są nieocenione!
Życzymy Wam nieustającej opieki św. Floriana,  

zawsze bezpiecznych powrotów do domu oraz wielu sił 
w wykonywaniu tej szlachetnej misji. Dziękujemy Wam  

za gotowość do niesienia pomocy drugiemu człowiekowi,  
za ciężką pracę i oddanie.

Niech strażacka służba będzie zawsze źródłem  
osobistej satysfakcji i społecznego uznania

Przewodniczący Rady Gminy
Michał Przewoźnik

Wójt Gminy Miedźna
Jan Słoninka

 wraz z Radnymi i Sołtysami Gminy Miedźna
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Podajemy najbliższe terminy 
odbioru śmieci:

DOMY JEDNORODZINNE
Góra (ulice: Boczna, Długa, Gołębia, 
Graniczna, Kasztanowa, Kręta, Kwiatowa, 
Ogrodników, Parkowa, Prosta, Rybacka, 
Spokojna, Sportowa, Stawowa, Zawadka, 
Zbożowa):
zmieszane: 19.05, 1.06   segregacja: 1.06
popiół: 11.05, 25.05
biodegradowalne**: 21.05, 5.06
gabaryty***: 2.06

Góra (ulice: Cicha, Cmentarna, Dąbrowa, 
Kościelna, Krótka, Miła, Nad Wisłą, Polna, 
Pszczyńska, Skowronków, Topolowa, Wiej-
ska, Wilcza, Wiosenna, Zapadź, Zielona, 
Złote Łany):
zmieszane: 20.05, 2.06   segregacja: 2.06
popiół: 11.05, 25.05
biodegradowalne**: 18.05, 1.06
gabaryty***: 3.06

Miedźna (ulice: Bieruńska, Dębowa, 
Janygowiec, Krótka, Leśna, Okrężna, Polna, 
Poprzeczna, Potok, Słoneczna, Topolowa, 
Zacisze), Góra (ulice: Poznańska, Słonecz-
na, Mokra), Gilowice (ulica Piaskowa):
zmieszane: 7.05, 21.05, 3.06
segregacja: 6.05, 3.06   popiół: 12.05, 26.05
biodegradowalne**: 21.05, 5.06
gabaryty***: 11.06

Gilowice (ulice: Dębowa, Graniczna, 
Grzybowa, Kaczeńców, Korfantego, Leśna, 
Lompy, Rajska, Spokojna, Starorzeczna, 
Wiejska, Zielna), Góra (ulica Babudy, 
Bażantów), Frydek (ulica Graniczna):
zmieszane: 8.05, 22.05
segregacja: 7.05, 5.06   popiół:  12.05, 26.05
biodegradowalne**: 21.05, 5.06
gabaryty***: 12.06

Frydek (ulice: Dębowa, Leśna, Łowiecka, 
Miodowa, Modrzewiowa, Myśliwska, 
Nektarowa, Oliwna, Polna, Potokowa, 
Sportowa, Stolarska), Gilowice (ulice: 
Plac Jana Pawła II):
zmieszane: 12.05, 26.05
segregacja: 8.05   popiół: 5.05, 19.05
biodegradowalne**: 18.05, 1.06
gabaryty***: 16.06

Grzawa (ulice: Graniczna, Kościelna, 
Księża, Nad Wisłą, Polna, Pszczyńska, 
Rudawki, Wiejska, Zielonkówka), Miedź-
na (ulice: Wiejska, Szkolna, Spółdzielcza, 
Pszczyńska), Frydek (ulica Nowa Wieś):
zmieszane: 13.05, 27.05
segregacja: 11.05   popiół: 5.05, 19.05
biodegradowalne**: 21.05, 5.06
gabaryty***: 23.06

Wola (ulice: Błachowa, Bzów, Cicha, 
Graniczna, Kasztanowa, Krótka, Kwiatowa, 
Mokra, Ogrodowa, Orzechowa, Polna, 
Rajska, Różana, Rzemieślnicza, Rzeźbiarza, 
Sadowa, Spokojna, Stawowa, Szkolna, 
Wałowa, Wiślana, Wiśniowa, Wspólna, 
Zbożowa):
zmieszane: 14.05, 28.05
segregacja: 12.05   popiół: 8.05, 22.05
biodegradowalne**: 18.05, 1.06
gabaryty***: 25.06

Gilowice (ulice: Lipowa, Górnośląska, 
Strażaków, Łączna), Wola (ulice: 
Pszczyńska, Osiedle Pod Sosnami, Lipowa, 
Międzyrzecka, Kopalniana, Poprzeczna, 
Górnicza, Powstańców, Przemysłowa), 
Frydek (ulica Bieruńska): 
zmieszane: 15.05, 29.05
segregacja: 13.05   popiół: 8.05, 22.05
biodegradowalne**: 18.05, 1.06
gabaryty***: 26.06

Odbiór będzie realizowany od godz. 6.00. 
Prosimy o wystawienie pojemników i wor-
ków z odpadami przed posesje.
** odpady biodegradowalne od osób, 
które nie zadeklarowały posiadania 
kompostownika przydomowego, będą 
odbierane w pojemnikach, systemem 
objazdowym
*** odpady wielkogabarytowe: meble, 
wózki dziecięce, deski, materace, kołdry, 
rowery, duże zabawki, panele, wykładzi-
ny, ramy okienne i drzwi bez elementów 
szklanych

ZABUDOWA WIELORODZINNA
Papier, metale i tworzywa sztuczne – 
poniedziałki i czwartki;
Szkło – co druga środa;
Bioodpady oraz niesegregowane (zmie-
szane) odpady komunalne – poniedziałki 
i czwartki;
Odpady wielkogabarytowe, zużyty sprzęt 
elektryczny i elektroniczny – 27.05

Sprawdź szybko termin wywozu 
śmieci dzięki bezpłatnej aplikacji 
„EcoHarmonogram”. Można ją 

znaleźć w sklepach Google play, 
App Store, Windows Store.

Punkt Selektywnej Zbiórki Odpadów 
Komunalnych (Gilowice, ul. Leśna 25)  

w okresie letnim (1.05-30.09) jest czynny 
w następujących godzinach (z wyjątkiem świąt 

i dni ustawowo wolnych od pracy):
wtorek: 13.00-19.00

czwartek: 9.00-15.00
sobota: 7.00-13.00
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Szukasz bezpiecznego i ra-
dosnego miejsca dla swojego 
malucha? Przy ul. Przemysłowej 
7 w Woli powstaje przestrzeń, 
w której dzieci będą czuć się bez-
piecznie i komfortowo każdego 
dnia. Zespół „Kubusiowe Malu-
chy” w Woli prowadzi nabór do 
żłobka i klubu dziecięcego.

„Kubusiowe Maluchy” wyróżniają 
doświadczona, troskliwa kadra i opie-
ka pielęgniarki, komfortowe wnętrza 
– nowoczesny budynek, jasne, przestron-
ne, sale z własnymi łazienkami i zaple-
czem edukacyjnym, zdrowe żywienie 
– smaczne posiłki komponowane pod 

okiem dietetyka, parking bezpośrednio 
przy żłobku, bogata oferta zajęć ogólno-
rozwojowych: rytmika, sensoryka, pla-
styka, bajkoterapia, nauka angielskiego, 
nowoczesny plac zabaw oraz dogodne 
godziny otwarcia (6.00-17.00). Zapisz 
swoje dziecko i zapewnij mu miejsce 
pełne ciepła, radości i zabawy.

Rekrutacja trwa do 18 maja. Doku-
menty rekrutacyjne można pobrać 
w siedzibie Zespołu „Kubusiowe Malu-
chy” w Woli przy ul. Górniczej 47b 
lub ze strony internetowej placówki  
kubusiowemaluchy.pl.

Lista przyjętych dzieci wywieszona 
zostanie w siedzibie Zespołu do 22 maja.

8KM

Trwa nabór do żłobka  
i klubu dziecięcego

Zakład Ciepłowniczy Czeczott 
w Woli uruchomił nowocze-
sny układ kogeneracyjny. Na 
zaproszenie wiceprezesa spółki 
Węglokoks Energia NSE, Pawła 
Iżyńskiego inwestycję obejrzał 
wójt Jan Słoninka.

Spółka działająca na terenie byłej 
kopalni Czeczott dostarcza ciepło do 
mieszkańców obu osiedli w Woli. Nowa 
jednostka kogeneracyjna o mocy 2,042 
MW mocy cieplnej i 2,096 MW energii 
elektrycznej pozwala na jednoczesne 
wytwarzanie ciepła i energii elektrycz-
nej. Roczna produkcja energii elektrycz-
nej może wynieść około 15 000 MWh. 
W okresach zwiększonego zapotrzebo-
wania na ciepło system ma wsparcie 
w postaci kotła gazowego o mocy ciepl-
nej 2,5 MW.

Spółka Węglokoks Energia NSE 
podkreśla, że realizacja tej inwestycji 
pozwoli efektywniej wykorzystywać 
paliwo, zwiększać bezpieczeństwo 
dostaw i wspierać rozwój nowoczesne-
go ciepłownictwa. Ale istotny jest też 
aspekt środowiskowy. Zastosowanie 
kogeneracji oraz gazu ziemnego pozwoli 
ograniczyć roczne zużycie węgla o około 

3 200 ton, co bezpośrednio przełoży się 
na redukcję odpadów popiołowo-żużlo-
wych nawet o około 1 000 ton rocznie. 
Znacząco wpłynie też na zmniejszenie, 
nawet o około 30%, emisji dwutlenku 
siarki, pyłów oraz tlenku węgla. W efek-
cie przyczyni się to do ograniczenia 
oddziaływania zakładu na środowisko 
i poprawy jakości powietrza.� 8 pk

Inwestycja zwiększy bezpieczeństwo dostaw ciepła,  
przyczyni się do poprawy jakości powietrza

Nowoczesna instalacja, 
mniejsza emisja

Wójt zobaczył nowoczesną  
instalację � (FOT. UG)
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Zmiana godzin otwarcia
Od 1 maja nastąpiła zmiana godzin otwar-
cia Punktu Selektywnej Zbiórki Odpadów 
Komunalnych w Gilowicach. W okresie 
letnim, od 1 maja do 30 września, punkt 
jest czynny we wtorki od 13.00 do 19.00, 
w czwartki od 9.00 do 15.00 oraz w sobo-
ty od 7.00 do 13.00, za wyjątkiem świąt 
i dni ustawowo wolnych od pracy. Więcej 
informacji można uzyskać pod numerem 
telefonu 32 211 61 60 wew. 24 lub 29.�8UG

PSZOK nieczynny
Ważna informacja: 16 maja Punkt Selek-
tywnej Zbiórki Odpadów Komunalnych 
w Gilowicach będzie nieczynny.� 8 UG

Z nowymi nazwami
Podczas sesji Rady Gminy 28 kwietnia 
radni przyjęli dwie uchwały w sprawie 
nadania nazw drogom wewnętrznym. 
Droga w Miedźnej, będąca połączeniem 
ul. Leśnej z ul. Topolową nosi nazwę ul. 
Jesionowa. Tymczasem drodze bocznej 
od ul. Polnej w Górze nadano nazwę 
ul. Rodzinna. Nazwy nowych ulic – jak 
zawsze w takich przypadkach – proponu-
ją mieszkańcy w uzgodnieniu z radami 
sołeckimi.� 8pk

Nasi w eterze  
i na ekranie!

Tuż przed Świętami Wielkanocnymi 
redaktorka Katarzyna Widera-Podsiadło 
spotkała się z przedstawicielkami Kół 
Gospodyń Wiejskich z gminy Miedź-
na. W  rozmowie Panie opowiadały 
o wielkanocnych tradycjach, obrzędach 
i zwyczajach, dzieląc się swoją wiedzą 
oraz doświadczeniem przekazywanym 
z pokolenia na pokolenie. Audycja zosta-
ła wyemitowana na antenie Radia eM 
w Wielką Sobotę. Tymczasem 8 kwietnia 
bohaterami programu TVP3 Katowice 
„A kto nam zabroni!” byli członkowie 
Zespołu Śpiewaczego „Górzanie”. Muzycy 
śpiewali i promowali śląską kulturę.�8UG

Takie mają plany  
na maj

Placówka wsparcia dziennego – świetlica 
środowiskowa (działająca w Centrum 
Kultury w Woli) zaprasza na majowe 
wydarzenia: spotkanie z czworonożny-
mi przyjaciółmi z Psiego Patrolu, warsz-
taty mydlarskie, warsztaty kulinarne, 
warsztaty „Twórcze prezenty dla mamy”, 
Dzień Bibliotekarza, warsztaty fotogra-
ficzne zakończone profesjonalną sesją 
zdjęciową, warsztaty projektowania eko-
-toreb, kreatywne zajęcia z piankoliną, 
Dzień Strażaka. A to dopiero początek! 
Harmonogram warsztatów uzupełnia-
ją liczne atrakcje, kreatywne zajęcia, 
które pobudzą wyobraźnię, zapewnią 
mnóstwo frajdy i rozwijają pasje!�8GOPS

Bezpłatne 
badanie wzroku

We wtorek, 9 czerwca w godz. 16.00-17.00 
na parkingu przy Urzędzie Gminy Miedź-
na (ul. Wiejska 131) będzie możliwość 
wykonania bezpłatnego badania wzroku. 
Zapisy są możliwe pod numerem tel. 570 
407 407. Badanie realizuje firma Opto-
-Bus, wykonywane jest osobom powyżej 
15. roku życia.� 8pk

W maju prowadzone są zapisy dzieci na wakacyjne 
dyżury w gminnych przedszkolach.

Wnioski można składać do 29 maja. Aby zapisać dziecko, 
należy pobrać Kartę zapisu na dyżur wakacyjny w przed-
szkolu macierzystym dziecka (karta musi posiadać pieczęć 
placówki), wypełnić dokument oraz wymagane załączniki, 
złożyć komplet dokumentów w przedszkolu lub przedszkolach, 
z których dziecko będzie korzystać w czasie dyżuru wakacyj-
nego. Dokumenty należy składać do wybranego przedszkola 
w godzinach pracy placówki (od poniedziałku do piątku).

Dyżur wakacyjny organizowany jest dla dzieci uczęszcza-
jących w bieżącym roku szkolnym do przedszkoli prowadzo-
nych przez Gminę Miedźna. Z opieki mogą skorzystać dzieci, 
których rodzice lub opiekunowie prawni pracują zawodowo 
i nie mają możliwości zapewnienia dziecku opieki, w tym 

czasie nie korzystają z urlopu wypoczynkowego, macierzyń-
skiego, rodzicielskiego, ojcowskiego, wychowawczego ani 
bezpłatnego. Co istotne, dyżur wakacyjny nie jest okresem 
adaptacyjnym dla dzieci, które rozpoczną uczęszczanie do 
przedszkola od 1 września 2026 r.

Przypominamy, że w lipcu dyżury pełnić będą Gminne 
Przedszkole Publiczne nr 2 im. Wandy Chotomskiej w Woli, 
Gminne Przedszkole Publiczne nr 3 im. Kubusia Puchatka 
w Woli oraz Gminne Publiczne Przedszkole im. Marii 
Kownackiej w Miedźnej. Natomiast w sierpniu: Gminne 
Przedszkole Publiczne nr 1 z Oddziałami Integracyjnymi 
im. Juliana Tuwima w Woli, Gminne Przedszkole Publiczne 
„Bajka” we Frydku – oddziały zamiejscowe w Gilowicach 
oraz Gminne Przedszkole Publiczne im. Jana Brzechwy 
w Górze.

8UG

Dyżur wakacyjny w przedszkolach

25 kwietnia 2026 r. odbył się X 
Zjazd Gminny Oddziału Zarządu 
Gminnego Związku Ochotniczych 
Straży Pożarnych Rzeczypospoli-
tej Polskiej w Miedźnej.

W Zjeździe uczestniczyli zaprosze-
ni goście, w  tym wiceprezes Zarzą-
du Oddziału Powiatowego ZOSP RP 
w Pszczynie, a zarazem Członek Pre-
zydium Zarządu Oddziału Wojewódz-
kiego ZOSP RP w Katowicach – druh-
na Iwona Kwiatkowska, Komendant 
Powiatowy Państwowej Straży Pożar-
nej w Pszczynie – st. bryg. Grzegorz 
Kołoczek, Wójt Gminy Miedźna – Jan 
Słoninka, Przewodniczący Gminnej 
Komisji Rewizyjnej – druh Alojzy Czyr-
wik.

Po oficjalnym otwarciu Zjazdu minu-
tą ciszy uczczono pamięć zmarłych 
strażaków.🕯️ Przystąpiono do wyboru 
przewodniczącego Zjazdu Gminnego, 
sekretarza, prezydium Zjazdu oraz 
członków komisji zjazdowych. Zjazd 

jednogłośnie przyjął sprawozdanie 
z działalności, udzielając tym samym 
absolutorium za kadencję 2021-2026.

Przystąpiono do ukonstytuowania się 
zarządu i Komisji Rewizyjnej. Wybrano 
także przedstawicieli i delegatów na 
Zjazd Powiatowy w Pszczynie. Człon-
kami zarządu zostali: prezes zarządu 
Piotr Kamiński, wiceprezes Przemysław 
Sajdok, wiceprezes Mateusz Faruga, 

komendant gminny  Krzysztof Sosna, 
sekretarz Dawid Czyrwik, skarbnik Ire-
neusz Kumor, członek prezydium Jan 
Słoninka, członkowie zarządu: Zofia 
Fołta, Robert Mazur, Gabriel Pękała, 
Paweł Golec, Mateusz Lisek. W Gminnej 
Komisji Rewizyjnej przewodniczącym 
został Szymon Szafron, wiceprzewodni-
czącym Zbigniew Nycz, a sekretarzem 
Paweł Krasoń.� 8 UG

Ważne obrady, nowy zarząd

Druhowie wyłonili nowy zarząd gminnego oddziału�  (FOT. UG)

Co jest w realizacji? Co już 
wykonano? Jakie zadania przed 
nami?

Coraz bliżej zakończenia dwóch 
dużych inwestycji – budowy remizy 
w Woli oraz nowego żłobka w Woli. 
Prace idą pełną parą, rusza wypo-
sażenie obu obiektów. Przy nowym 
żłobku powstanie jeszcze piękny plac 
zabaw. Tymczasem na placu zabaw 
przy Szkole Podstawowej im. Janu-

sza Korczaka w Górze jest bezpiecz-
nie i bardziej komfortowo. To dzięki 
wymianie nawierzchni, którą udało 
się wykonać. W gminie pojawiły się też 
nowe piaskownice dla najmłodszych, 
przeprowadzono wiosenne nasadzenia 
drzew.

Przed nami kolejne inwestycje. 
Zmodernizowana zostanie instalacja 
CO w przedszkolu w Miedźnej (budy-
nek obok boiska), wykonana zostanie 
tam też instalacja hydrantowa. Wkrótce 

ruszy remont dachu budynku sali gim-
nastycznej przy liceum w Gilowicach. 
Przebudowane zostaną ul. Słoneczna 
w Miedźnej oraz ul. Leśna w Gilowicach, 
która stanowi dojazd do Punktu Selek-
tywnej Zbiórki Odpadów Komunalnych. 
Termomodernizację przejdzie czerwo-
ny budynek Szkoły Podstawowej nr 2 
z Oddziałami Integracyjnymi im. Jana 
Pawła II w Woli. Co ważne, wizerunek 
zewnętrzny placówki nie zostanie zmie-
niony.� 8 pk

Zapraszamy na przegląd inwestycji w gminie

Inwestycje gminne pod lupą

Na zlecenie Wójta Gminy Miedźna graficznie zanieczysz-
czony przystanek w Woli odzyskał estetykę.

To także Wasze pieniądze i szkoda, że nawet stosunkowo 
drobne kwoty musimy wydawać na czyszczenie przestrzeni, 
które intencjonalnie są niszczone.

Każdemu ze sprayem i ochotą użycia go dziękujemy! 
Prosimy, dajcie już różnym obiektom spokój. A jeśli ktoś 

bardzo chce, może swoją energię i czas włożyć w inne, 
pozytywne działania.

Zamiast dewastować, można spróbować zrobić coś  
dobrego dla lokalnej społeczności.

Pogadajcie, pomyślcie, odezwijcie się. Chętnie ustalimy 
co, gdzie i jak można zrobić, tylko nie niszczcie.

8UG



Urząd Gminy Miedźna
ul. Wiejska 131, 43-227 Miedźna

Godziny pracy: poniedziałek 7.30-17.00
wtorek – czwartek 7.30-15.30

piątek 7.30-14.00

Sekretariat – tel. 32 211 61 96, 32 211 61 60
urzad@miedzna.pl, www.miedzna.pl

eUrząd – załatw urzędowe sprawy  
przez internet, 24 godziny na dobę

Szczegóły: eurzad.miedzna.pl

Wójt Gminy Miedźna przyjmuje 
mieszkańców w każdy poniedziałek 

od godz. 15.00 do godz. 17.00.

Gminny Ośrodek Kultury
ul. Pszczyńska 110, 43-225 Wola

tel. 32 211 83 91, www.gok.miedzna.pl
Centrum Kultury w Woli

ul. Pszczyńska 82, 43-225 Wola
tel. 32 211 95 88

Gminna Biblioteka Publiczna
ul. Księża 19, 43-227 Grzawa 

tel. 32 449 12 90, 
www.biblioteka.miedzna.pl
Filia w Górze, ul. Długa 41, 

tel. 32 448 70 70
Filia w Woli, ul. Pszczyńska 110, 

tel. 32 449 12 77
Filia nr 2 w Woli, ul. Przemysłowa 7, 

tel. 32 666 10 04

Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej
ul. Poprzeczna 1, 43-225 Wola

tel. 32 211 82 51, www.gops.miedzna.pl

Gminny Zakład  
Gospodarki Komunalnej

ul. Lompy 19, 43-227 Gilowice
tel. 32 448 94 43, www.gzgk.miedzna.pl

Pogotowie wodno-kanalizacyjne: 
tel. 697 070 624 lub 603 362 397

Gminny Ośrodek Sportu i Rekreacji
ul. Pszczyńska 9, 43-225 Wola

tel. 32 448 89 31, www.basen.miedzna.pl

Zespół Oświaty i Wychowania
ul. Poprzeczna 1, 43-225 Wola,

tel. 32 211 61 77, www.zoiw.miedzna.pl

Numer alarmowy – 112
Policja – 997 lub 32 449 32 00

Straż pożarna – 998 lub 32 449 37 00
Pogotowie ratunkowe – 999

Pogotowie energetyczne – 991
Pogotowie gazowe – 992

Szpital w Pszczynie – 32 611 53 00

Całodobowy numer telefonu 
Wojewódzkiego Inspektoratu Ochrony 
Środowiska, na który można zgłaszać 
interwencje związane z naruszeniem 

przepisów z zakresu ochrony środowiska 
– tel. 539 344 130

WAŻNE KONTAKTY
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W celu zwiększenia świadomości 
obywateli, w zakresie nielegalnej eks-
ploatacji kopalin i  jej szkodliwości 
dla środowiska oraz wykonywania 
odwiertów w celu wykorzystania cie-
pła Ziemi, w ramach programu „Czyste 
Powietrze”, Okręgowy Urząd Górniczy 
w Katowicach informuje, że zgodnie 
z art. 4 ust. 1 i ustawy z dnia 9 czerwca 
2011r. Prawo geologiczne i górnicze 

(Dz. U. z 2026r., poz. 69), możliwe jest 
wydobywanie bez koncesji pisaków 
i żwirów, przeznaczonych dla zaspoko-
jenia potrzeb własnych osoby fizycznej, 
z nieruchomości stanowiących przed-
miot jej prawa własności (użytkowa-
nia wieczystego), jeżeli jednocześnie 
wydobycie będzie wykonywane bez 
użycia środków strzałowych, nie prze-
kroczy 10m3, w roku kalendarzowym, 

nie naruszy to przeznaczenia nieru-
chomości.

Warunkiem legalności takiej działal-
ności jest jej zgłoszenie, z 7-dniowym 
wyprzedzeniem, na piśmie, do Okręgo-
wego Urzędu Górniczego w Katowicach.

Każda inna działalność wydobywcza 
wymaga uzyskania koncesji starosty, 
marszałka lub ministra właściwego do 
spraw środowiska. � 8 OUG

Wydobywaj legalnie:  
informacja Okręgowego Urzędu Górniczego

20 kwietnia w Gminnym Ośrodku 
Pomocy Społecznej odbyło się 
ważne spotkanie.

Było to spotkanie edukacyjno-infor-
macyjne dla profesjonalistów w zakre-
sie pracy z osobami uzależnionymi tj. 
pracowników socjalnych, asystentów 
rodziny, kuratorów, przedstawicie-
li Gminnej Komisji Rozwiązywania 
Problemów Alkoholowych, oświaty, 
policji oraz innych osób zaangażowa-

nych w pomoc uzależnionym. Całość 
prowadzili przedstawiciele wspólnoty 
Anonimowi Alkoholicy Podbeskidzie. 
Osoby uzależnione, które odnalazły 
drogę do trzeźwości, podzieliły się wie-
dzą z ekspertami.

Głównym celem było budowanie 
mostu między profesjonalnymi meto-
dami leczenia a wspólnotą AA. Przed-
stawiciele AA wyjaśnili, czym wspólnota 
jest, a czym nie jest. Kluczowym ele-
mentem spotkania było „świadectwo”. 

Członek AA krótko opowiedział swoją 
historię: „Jak było, co się stało i jak jest 
teraz”, w której podkreślił, że nie tylko 
przestał pić, ale odzyskał godność i miej-
sce w społeczeństwie. Wyjaśniono, na 
czym polega praca nad sobą wewnątrz 
wspólnoty i jaką rolę odgrywa w tym 
doświadczony przewodnik.  

Na zakończenie nastąpiła wymiana 
kontaktów oraz przekazanie informato-
rów, które specjaliści mogą wykorzystać 
w swojej codziennej  pracy.� 8 GOPS

Dla budowania mostu

Podczas wizyty zapoznano się 
z realizowanymi oraz planowa-
nymi inwestycjami w obszarze 
ochrony ludności oraz infrastruk-
tury bezpieczeństwa w Gminie 
Miedźna.

W spotkaniu udział wzięli Jan Sło-
ninka, wójt Gminy Miedźna oraz jego 
zastępca Piotr Buchta, Michał Prze-
woźnik, przewodniczący Rady Gminy,  
st. bryg. Grzegorz Kołoczek, Komendant 
Powiatowy Państwowej Straży Pożarnej 
w Pszczynie, Andrzej Mańka, prezes 
Gminnego Zakładu Gospodarki Komu-
nalnej oraz pracownicy Urzędu Gminy 
Miedźna. Spotkanie miało charakter 
roboczy i koncentrowało się na działa-
niach związanych z bezpieczeństwem 
oraz ochroną ludności.

Wizyta rozpoczęła się od prezentacji 
nowo powstającego budynku strażnicy 
Ochotniczej Straży Pożarnej w Woli. 
Inwestycja ma na celu utworzenie 
nowoczesnego zaplecza dla jednostki 
OSP, planowane jest też uruchomienie 
punktu stacjonowania zespołu ratow-
nictwa medycznego, co w istotny sposób 
wpłynie na poprawę bezpieczeństwa 
lokalnej społeczności. Przewidziano 
także powierzchnie do przechowywania 
sprzętu.

Kolejnym punktem wizyty była pre-
zentacja miejsca budowy magazynu 
finansowanego w ramach Programu 
Ochrony Ludności i Obrony Cywilnej na 
lata 2025-2026. Gmina pozyskała środki 

w wysokości 1 mln 485 tys. zł na budowę 
hali magazynowej przeznaczonej do 
przechowywania sprzętu zakupionego 
w ramach programu. Planowany obiekt 
o powierzchni 360 m kw ma wzmocnić 
potencjał operacyjny w reagowaniu na 
sytuacje kryzysowe.

Wojewoda odwiedził również miejsce 
czasowego przechowywania wyposa-
żenia zakupionego ze środków dota-
cyjnych na realizację zadań z zakresu 
ochrony ludności i  obrony cywilnej 
w 2025 roku. Wśród nabytego sprzętu 
znalazły się m.in. koparko-ładowarka, 
beczkowozy do transportu wody pitnej, 
motopompy, agregaty prądotwórcze, 
mobilna stacja paliw i pakowarki do 

piasku. Łączny koszt dotacji wynosi 
2 mln 59 tys. 792 zł 45 gr.

Jak podkreślał podczas spotkania wójt 
Jan Słoninka, działania gminy prowa-
dzone są wielopłaszczyznowo i mają na 
celu systematyczne podnoszenie poziomu 
bezpieczeństwa mieszkańców. Zakup 
nowoczesnego sprzętu oraz realizowane 
inwestycje infrastrukturalne przyczynią 
się do zwiększenia skuteczności działań 
ratowniczych i lepszego przygotowania 
lokalnych służb na wypadek zagrożeń.

Na zakończenie wizyty wójt w imie-
niu własnym oraz całej gminy, podzię-
kował wojewodzie za wsparcie udziela-
ne w realizacji kluczowych dla gminy 
przedsięwzięć.� 8UG, pk

13 kwietnia w Gminie Miedźna na zaproszenie wójta Jana Słoninki gościł Marek Wójcik, wojewoda śląski

Wojewoda obejrzał inwestycje 
w bezpieczeństwo w gminie

Wojewoda obejrzał działania podejmowane w gminie na rzecz 
bezpieczeństwa mieszkańców�  (FOT. ŚLĄSKI URZĄD WOJEWÓDZKI)
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WOLA

Wiosny czas

Fascynujący Wietnam

Bezpieczni w sieci

Pomoc w praktyce

O pracy w banku i oszczędzaniu

W bajce Pana Kleksa

Międzynarodowo, kulturalnie

23 kwietnia bibliotekarka z Gminnej 
Biblioteki Publicznej w Miedźnej z/s 
w Grzawie odwiedziła młodsze grupy 
z przedszkola im. Marii Kownackiej 
w Miedźnej. W przedszkolu zapano-
wała prawdziwie wiosenna atmosfera. 
Spotkanie rozpoczęło się od wspólnego 
czytania, które przeniosło dzieci w świat 
ulubionych bohaterów. Wspólnie z rezo-
lutną Kicią Kocią szukano pierwszych 
oznak budzącej się przyrody. Następnie 
starsze dzieci wysłuchały uroczej historii 
o nietypowej przyjaźni „Pana Dużego 

i Myszki Małej”, która pokazała, że róż-
nice między nami nie są przeszkodą by 
wspólnie się bawić i wspierać. Trenowano 
spostrzegawczość i logiczne myślenie, 
dopasowując kolorowe kwiatuszki oraz 
biedronki do odpowiadających im barw. 
Dzieci świetnie poradziły sobie z segrego-
waniem elementów, utrwalając przy tym 
nazwy kolorów. Na koniec przedszkolaki 
zamieniły się w zwinne myszki, podczas 
wesołych wyścigów ćwiczono sprawność 
i szybkość rąk. Emocji i śmiechu było co 
niemiara!� 8GBP

W kwietniu filię biblioteczną nr 2 w Woli 
odwiedziły klasy pierwsze z Zespołu Szkol-
no-Przedszkolnego w Woli. Dzieci wysłu-
chały ciekawej historii o tym, jak wygląda 
życie dziewczynki z Wietnamu. Mała Lien 
mieszka w zatoce Ha Long, w pływającym 
domu. W Wietnamie dzieci jako zwierzątka 
domowe dostają psy, ale też świnki. Sma-
żona mątwa to przysmak, a do sklepu się 

nie chodzi, bo to sklep przypływa do nas. 
Te i inne ciekawostki z życia wietnamskich 
rodzin znaleźć można w książce „Dzie-
ciaki świata” Martyny Wojciechowskiej. 
W dalszej części zajęć dzieci wykonały 
prace plastyczne w grupach.  Tematem 
był podwodny świat. Uczniowie ćwiczyli 
motorykę małą wycinając, kolorując i kom-
ponując morskie głębiny.� 8GBP

15 kwietnia w klasach od IV do VIII 
Szkoły Podstawowej nr 1 im. Broni-
sława Malinowskiego w Woli odbyła 
się niezwykle ważna prelekcja pod 
hasłem „Bezpieczni w sieci: hejt, cybe-
rzagrożenia i odpowiedzialność praw-
na – co musisz wiedzieć, zanim klik-
niesz Wyślij”. Spotkanie poprowadził 
ceniony ekspert Kamil Martyniak, były 
Komendant Policji w Kobiernicach, który 
regularnie dzieli się swoim bogatym 
doświadczeniem zawodowym z ucznia-

mi wielu placówek oświatowych. Pod-
czas warsztatów uczniowie dowiedzieli 
się, jakie konsekwencje prawne mogą 
nieść za sobą nieprzemyślane działa-
nia w internecie oraz jak skutecznie 
reagować na przejawy cyberprzemocy. 
Dzięki profesjonalnym poradom gościa 
uczniowie zyskali cenną wiedzę o tym, 
jak bezpiecznie i odpowiedzialnie poru-
szać się w cyfrowym świecie, dbając 
o bezpieczeństwo własne oraz swoich 
rówieśników.� 8 SP 1 Wola

W Szkole Podstawowej nr 1 im. Bro-
nisława Malinowskiego w Woli oraz 
Szkole Podstawowej nr 2 z Oddziałami 
Integracyjnymi im. Jana Pawła II w Woli 
odbyły się wyjątkowe zajęcia z zakre-
su pierwszej pomocy, przeprowadzone 
przez strażaków z Ochotniczej Straży 
Pożarnej w Woli. Uczniowie mieli oka-
zję zdobyć cenną wiedzę i praktyczne 
umiejętności, takie jak właściwe zacho-
wanie w sytuacjach zagrożenia życia, 

udzielanie pierwszej pomocy czy też jak 
skutecznie wezwać służby ratunkowe. 
Zajęcia miały charakter edukacyjny, 
ale również praktyczny, uczestnicy 
mogli samodzielne przećwiczyć oma-
wiane zagadnienia i spróbować swoich 
sił w ćwiczeniach praktycznych. Takie 
inicjatywy maja ogromne znaczenie dla 
bezpieczeństwa naszej lokalnej spo-
łeczności.

8UG

14 kwietnia Szkołę Podstawową im. Sta-
nisława Hadyny we Frydku odwiedziły 
Anna Limańczyk oraz Katarzyna Domi-
niak, prywatnie mamy uczennic, a zawo-
dowo pracownice Banku Spółdzielczego 
w Miedźnej. Panie opowiedziały dzie-
ciom o swojej pracy, przybliżyły zawód 

bankowca oraz wyjaśniły, jak wygląda 
codzienna praca w banku. Uczniowie 
mieli okazję zobaczyć specjalne maszy-
ny do liczenia i segregowania pieniędzy, 
co wzbudziło ogromne zainteresowanie! 
Nie zabrakło też ciekawostek o pienią-
dzach i oszczędzaniu.� 8 SP Frydek

Uczniowie klas Ia, Ib oraz IIc Szkoły 
Podstawowej nr 2 z Oddziałami Inte-
gracyjnymi im. Jana Pawła II w Woli 
wybrali się na wycieczkę do świata 
Bajki Pana Kleksa, gdzie czekało na 
nich wiele atrakcji łączących naukę 
z zabawą. W strefie literackiej ucznio-
wie mieli okazję spotkać się z klasyką 
polskiej literatury dziecięcej autorstwa 
Jana Brzechwy. Poznali ciekawostki 
dotyczące jego twórczości oraz posze-
rzali ogólną wiedzę o świecie. W trakcie 
zwiedzania na uczniów czekała interak-

tywna gra „Powrót do Świata Bajek", 
podczas której wcielali się w detekty-
wów rozwiązujących zagadkę zaginięcia 
pantofelka. Dzieci uczestniczyły rów-
nież w eksperymentach chemicznych 
prowadzonych przez edukatorów oraz 
korzystały z wielu innych atrakcji i stref 
tematycznych. To wyjątkowe doświad-
czenie łączyło magię narracji znanej 
z uniwersum Kleksa, praktyczne podej-
ście do nauki, nowoczesne technologie 
oraz sztuczną inteligencję.

8SP 2 Wola

W połowie kwietnia mieliśmy przyjem-
ność gościć w naszej gminie uczestni-
ków programu Erasmus+ w ramach 
projektu „1-2-3 Power In Me”, reali-
zowanego przez Szkołę Podstawową 
im. Stanisława Hadyny we Frydku, we 
współpracy ze szkołami z Grecji i Serbii. 
Pobyt młodzieży i nauczycieli z Grecji 
oraz Serbii obfitował w różnorodne dzia-
łania edukacyjne oraz artystyczne, które 
rozwijały umiejętności komunikacyjne 
i przełamywały bariery kulturowe, języ-
kowe, wzmacniając tym samym poczu-
cie pewności siebie, co było głównym 
celem realizowanego projektu. Goście 

poznali nasze dziedzictwo kulturowe 
oraz integrowali się podczas wspólnych 
warsztatów. Ważnym punktem progra-
mu była wizyta w siedzibie Zespołu Pie-
śni i Tańca „Śląsk” w Koszęcinie, gdzie 
uczestnicy poznali tradycyjny taniec 
– trojok oraz kulturę regionu. Nie zabra-
kło także prezentacji szkoły we Fryd-
ku, warsztatów w języku angielskim 
oraz zajęć artystycznych i kulinarnych. 
Wizyta była cenną okazją do wymiany 
doświadczeń, integracji międzynaro-
dowej oraz promocji lokalnej kultury 
i edukacji.

8SP Frydek, UG

MIEDŹNA

FRYDEK

Uczestnicy projektu poznają swoje kraje, przełamują też bariery  
językowe � (FOT. SP FRYDEK)

Uczniowie mogli zdobyć cenną i przydatną wiedzę�  (FOT. UG)

Było ciekawie i radośnie�  (FOT. SP 2 WOLA)
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GRZAWA W lokomotywie

Przekonani do transplantologii To są siłacze!

Asy czytelnictwa

My, Słowianie

Pamiętają o swoim patronie

Podczas kwietniowej wizyty w Gmin-
nym Przedszkolu Publicznym im. Jana 
Brzechwy w Górze, bibliotekarka z filii 
w Górze, przypomniała dzieciom wspa-
niały wiersz Juliana Tuwima „Stoi na 
stacji lokomotywa”. Jak się okazało, 
przedszkolaki wysłuchały go z wielką 

uwagą, a potwierdzeniem tego było 
bezbłędne uzupełnienie kolorowych 
wagonów długiego pociągu. Na zakoń-
czenie zajęć dużo radości dała wspólna 
taneczna zabawa z wiosennymi kwiat-
kami, które w rytm muzyki podawano 
sobie nawzajem.� 8 GBP

Mając za patrona ojca polskiej transplan-
tologii, prof. Zbigniewa Religę, w gilo-
wickim liceum uważają za swój obo-
wiązek promowanie tej ratującej życie 
wielu ludzi idei. Po raz kolejny stał się 
on głównym tematem corocznych Dni 
Zdrowia. 14 kwietnia wybitni prelegenci, 
tj. dr nauk med. Henryk Bursig – kierow-
nik Banku Tkanek RCKiK w Katowicach 
oraz mgr Bogumiła Król – koordynator 
transplantacji ze Śląskiego Centrum 
Chorób Serca w Zabrzu, przybliżyli 
uwarunkowania prawne i medyczne 
transplantologii w Polsce oraz pokazali, 
w jaki sposób nasza świadoma decyzja 
może uratować wiele istnień. Dowodem 
na to, jak skutecznie młodzież została 

przekonana do transplantacji jest 19 
nowych dawców z liceum zarejestrowa-
nych tego dnia w banku dawców szpiku, 
co udało się dzięki uprzejmości Fundacji 
DKMS i profesjonalnej pomocy Amelii, 
Elizy, Magdy i Nadii, które prowadziły 
kandydatów na dawców szpiku przez 
zawiłości rejestracji. Jak co roku nie 
zabrakło pań z tyskiego sanepidu oraz 
konkursu plastycznego na plakat pro-
mujący transplantację. Wszystkie prace 
były na bardzo wysokim poziomie arty-
stycznym, a ich emocjonalny przekaz 
na pewno dotarł do każdego odbiorcy. 
Zwycięskie prace stworzone zostały 
przez Arletę Doktor i Nikodema Goca.

8LO Gilowice

9 kwietnia odbył się X Turniej Wyciska-
nia Sztangi Leżąc, którego organiza-
torem były Powiatowe Ognisko Pracy 
Pozaszkolnej w Pszczynie, Pszczyńska 
Fundacja Wspierania i Rozwoju Sportu 
oraz Siłownia Garage Barbell Club 2.0 
w Pszczynie. Rywalizacja przebiegała 
w dwóch konkurencjach: wyciskanie 
większej wagi ciężaru w danej kate-
gorii wagowej i wyciskanie na liczbę 
powtórzeń. Liceum w Gilowicach repre-

zentowali: Jan Paradecki, Filip Hałat, 
Paweł Konieczny, Bartosz Wodniok 
oraz z dziewcząt Maja Kudyba. Paweł 
Konieczny w kategorii do 70 kg zajął 
I miejsce w wyciskaniu sztangi 117,5 kg, 
w tej samej kategorii wagowej Filip Hałat 
zajął II miejsce wyciskając 122,5 kg, 
natomiast Bartosz Wodniok w kategorii 
powyżej 80 kg zajął II miejsce wyciska-
jąc 130 kg. Gratulujemy uczniom siły, 
odwagi i startu w turnieju!�8 LO Gilowice

Gminna Biblioteka Publiczna zaprasza 
do udziału w kolejnej edycji konkursu 
czytelniczego „Asy czytelnictwa”, który 
potrwa do 31 października. Konkurs jest 
realizowany we wszystkich bibliotekach 
publicznych gminy Miedźna (Grzawa, 

Góra i Wola), dla wszystkich miośników 
książek od 0 lat do 100 lat. Chęć udziału 
należy zgłosić bibliotekarzowi, a akcja 
polega na odnotowaniu wypożyczeń. 
Szczegóły w regulaminie.

8GBP, pk

Uczniowie klas V i VI ze szkół naszej 
gminy rywalizowali ze sobą podczas 
trzeciej edycji konkursu mitologicznego 
„My, Słowianie”. Wydarzenie odbyło 
się 9 kwietnia w sali Domu Socjalne-
go w Grzawie, gdzie  za stołami zasia-
dło dziesięć dwuosobowych drużyn, 
reprezentujących szkoły z Frydku, Góry, 
Miedźnej i Woli. Uczniowie doskona-
le opanowali wiadomości zawarte 
w „Bestiariuszu słowiańskim” i „Tajem-
nicy Dąbrówki” K.B. Miszczuk, dlatego 
świetnie poradzili sobie z odpowiedzia-
mi na pytania, a pięć drużyn uzyskało 
najwyższą liczbę punktów. Wszyscy 
uczestnicy doskonale poradzili sobie 
z odkodowaniem imion słowiańskich 
bóstw: Mokoszy, Welesa i Peruna. Nieco 
trudności pojawiło się w zadaniu pole-
gającym na uzupełnieniu tekstu „Krzak 

bzu”, w którym wszystkie prawidłowe 
wyrazy wpisała tylko drużyna z Miedź-
nej. Wiele emocji wywołały konkuren-
cje sprawnościowe, w których liczył się 
czas. Slalom z jajkiem wygrała drużyna 
nr 2 z SP nr 2 w Woli. Rzeka, jabłonka 
i ognisko to elementy toru przeszkód, 
który najszybciej pokonała drużyna 
z SP nr 1 w Woli. Ta sama drużyna 
zwyciężyła w ostatnim zadaniu, czyli 
w oddzielaniu pszenicy od grochu. Naj-
lepszym drużynom przyznano 3 punkty, 
a pozostałym – 2. Drużyny SP Miedźna 
oraz SP nr 1 Wola zapewniły zwycię-
stwo ex aequo swoim szkołom, drugie 
miejsce przypadło drużynie SP nr 2 
Wola, miejsce trzecie zajęła SP z Góry, 
a czwarte – SP z Frydku. Wszyscy zostali 
nagrodzeni dyplomami i książkami.

8GBP

Ksiądz Profesor Jan Twardowski powie-
dział kiedyś o  Januszu Korczaku: 
„Janusz Korczak był mędrcem, który 
pokłonił się dziecku”. 17 kwietnia cała 
społeczność szkoły w Górze pokłoniła 
się Januszowi Korczakowi. Na dwóch 
akademiach przeznaczonych dla klas 
I-IV oraz V-VIII uczniowie  zaprezento-
wali swoje talenty muzyczne, wokalne, 
recytatorskie i taneczne. Była gra na 
dzwonkach chromatycznych, na fle-
tach, śpiewy zespołowe i indywidualne. 
Pierwszaki zaprezentowały się w pięk-
nym tańcu z filmu „Noce i dnie”. Świetną 
choreografię przedstawiła klasa IIb. 
Wszystkie prezentacje były związane 
z patronem. Wystąpiło 236 uczniów 
z całej szkoły. Zarówno dzieci młodsze, 
jak i starsze zapoznały się również z bio-
grafią Henryka Goldszmita (prawdziwe 

imię i nazwisko Korczaka) w formie 
prezentacji multimedialnej. W ramach 
obchodów Święta Patrona zorganizowa-
no konkursy szkolne. Uczniowie klas IV-
-VII pisali opowiadanie „Moja przygoda 
z bohaterem książki Janusza Korczaka”, 
ósmoklasiści redagowali przemówienie 
na temat „Najważniejsze, by nie zgu-
bić człowieka w człowieku”. Natomiast 
młodsi uczniowie rysowali ilustracje 
do fragmentów książek Janusza Kor-
czaka przeczytanych im przez kolegów 
i koleżanki z klas siódmych. Wszystkim 
nagrodzonym gratulujemy! Nagrody 
i upominki sfinansowała Rada Rodzi-
ców. Niech przyświecają nam w życiu 
słowa Patrona: „Pomóżmy dzieciom, 
by każdy z nich stał się tym, kim stać 
się może”.

8SP Góra

GÓRA

GILOWICE

To było święto całej szkoły�  (FOT. SP GÓRA)

Brawa dla licealistów�  (FOT. LO)

19 licealistów zdecydowało się na zarejestrowanie w banku dawców szpiku � (FOT. LO)

W konkursie udział wzięło 10 drużyn�  (FOT. UG)
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14 kwietnia w Domu Socjalnym 
w Grzawie odbyła się fascynują-
ca lekcja historii.

Na zaproszenie Gminnej Biblioteki 
Publicznej w Miedźnej z/s w Grzawie 
prof. Marian Małecki wygłosił wykład 
„Powstania śląskie oraz plebiscyt na 
ziemi pszczyńskiej”. Przybliżone przez 
wykładowcę zagadnienia to fundament 
tożsamości naszego regionu.

Po I wojnie światowej Górny Śląsk 
stał się „gorącym punktem” na mapie 
Europy. O  jego przynależności miał 
zdecydować głos mieszkańców, ale 
walka toczyła się nie tylko przy 
urnach. W  latach 1919–1921 wybu-
chły trzy powstania, będące głosem 

sprzeciwu wobec niemieckiej domi-
nacji. Kluczowe, III powstanie pod 
wodzą Wojciecha Korfantego, zawa-
żyło na losach regionu. Choć w skali 
całego Śląska wyniki plebiscytu były 
zróżnicowane, nasze tereny wiejskie 
pokazały ogromną siłę i patriotyzm. 
To właśnie dzięki determinacji miesz-
kańców ziemi pszczyńskiej, ta część 
regionu wróciła do Macierzy. Nasze 
tereny były nie tylko niemym świad-
kiem, ale aktywnym uczestnikiem tych 
historycznych wydarzeń.

Prof. Marian Małecki zaprezento-
wał niezwykle interesującą prelekcję, 
która pozwoliła lepiej zrozumieć nasze 
dziedzictwo.

8 GBP

O Powstaniach Śląskich i plebiscycie

Gosia i Mateusz Malcherowie 
opowiadają o krowach i swojej 
pracy z ogromną pasją. Zapra-
szamy na spotkanie z młodymi 
rolnikami!

– Wychowałem się na tym gospodar-
stwie. Od najmłodszych lat chodziłem 
z tatą pogłaskać krowy, nakarmić je, 
później jeździłem traktorem do pola 
– opowiada Mateusz Malcher. Malow-
niczo położone gospodarstwo w Górze 
jest wielopokoleniowe. Zaczęło się od 
pradziadka. Od sześciu lat prowadzi je 
czwarte pokolenie, Mateusz wraz z żoną 
Gosią. – Szukaliśmy swojej drogi, zasta-
nawialiśmy się, w jakim pójść kierunku 
– mówi Gosia Malcher. – Paradoksalnie, 
pomogła nam pandemia. Mateusz stracił 
pracę, miał problem ze znalezieniem 
nowej. Jednocześnie zauważyliśmy, że 
największy potencjał mamy u siebie, bo 
niemal od zawsze nasze krowy żywio-
ne były i są w sposób naturalny, bez 
dodatku pasz spoza naszego gospodar-
stwa – dodaje. Ten potencjał to świetnej 
jakości mleko. Malcherowie postanowili 
nie tylko sprzedawać je bezpośrednio, 
ale także przetwarzać. I tak powstała 
„Góra Sera”.

Gospodarstwo oparte na krowach 
mlecznych liczy 25 zwierząt. Niedaw-
no rolnicy sprowadzili kilka z Czech. 
Zaczął się już sezon wycieleń, dlatego 
też liczba ta będzie wzrastać. Całości 
dogląda też mały Józio, który już złapał 
gospodarskiego bakcyla i z dużą rado-
ścią odwiedza krowy, pije prawdziwe 
mleko. Wkrótce dołączy do nich też 
kolejny, najmłodszy gospodarz!

Młodzi rolnicy z  Góry w  swoim 
gospodarstwie oferują mleko, maślan-
kę, śmietanę, a także prawdziwe, swoj-
skie masło, pyszny naturalny twaróg, 
sery podpuszczkowe, sery wędzone czy 
też domowe sery żółte klasyczne oraz 
z różnymi dodatkami, którymi chętnie 
częstują. I sprawdziliśmy – są naprawdę 
pyszne! Malcherowie pracują na mleku 

niepasteryzowanym. To oznacza, że 
konieczna jest jego natychmiastowa 
obróbka. Każdy produkt jest przygoto-
wywany indywidualnie dla klienta, stąd 
zawsze jest świeży, ale też nie zawsze 
dokładnie taki sam. To dlatego, że ina-
czej robi się ser z mleka jesiennego, 
a inaczej z wiosennego. Jak podkreślają, 
największym powodzeniem wśród klien-
tów cieszy się twaróg, nazwany „Fryka-
sem Babci Krysi”. Dwa lata temu zdobył 
I miejsce w konkursie „Kryształowy 
Ser” na najlepszy ser w województwie 
śląskim w kategorii serów świeżych. 
Ich produkty otrzymały też certyfikat 
Lokalnej Marki Ziemi Pszczyńskiej. Rol-
nicy chcieliby też wprowadzić do swojej 
oferty sery dojrzewające.

– Wielu klientów przyjeżdża do nas 
po serwatkę. To niedoceniany produkt, 
a niezwykle prozdrowotny – mówi Gosia. 
Malcherowie stawiając na naturę starają 
się jej podporządkować, a nie zmieniać 
ją na siłę. – Zdrowe, bogate odżywczo 

jedzenie leczy – to żadne odkrycie. Nasz 
stan zdrowia w dużej mierze zależy od 
tego, co jemy. Dlatego cieszy nas, że 
mamy coraz więcej świadomych klien-
tów, którzy sięgają po naturalne, zdrowe 
produkty – zauważają rolnicy z Góry. 
Pytamy więc, czy ich żywność jest 
ekologiczna? – Nie stosujemy żadnych 
środków chemicznych. Produkujemy 
taką żywność, której sami nie boimy 
się jeść i którą świadomie podajemy 
naszemu dziecku. Druga rzecz, to pro-
dukowanie żywności dbając o właściwie 
rozumiany dobrostan zwierząt. Chodzi 
o to, że niekoniecznie to, co nam wydaje 
się najlepsze dla nich takim jest. To jest 
dla nas właściwie rozumiana ekologia 
– argumentuje Gosia. A Mateusz doda-
je, że ekologiczna żywność to dla nich 
taka, która pozwala pozbyć się różnych 
chorób czy dolegliwości.

Twórcy „Góry Sera” mówią o kro-
wach z dużym szacunkiem. – Jest takie 
stare porzekadło, że ludzie, którzy mają 

krowy mleczne idą prosto do nieba – 
śmieje się Mateusz. – Trzeba być cierpli-
wym, mieć w sobie pasję, bo wszystko 
jest podporządkowane temu, co dzieje 
się w gospodarstwie. Czy są wakacje, 
czy jest się chorym, ma się inne plany, 
krowy codziennie trzeba wyprowadzić 
na pastwisko, pilnować, żeby nigdzie 
sobie nie poszły, wydoić dwa razy dzien-
nie – podkreśla. Swoje krowy wypasają 
na terenach zalewowych, przy Wiśle. 
– Mają one takie upodobanie, że kiedy 
akurat my mamy inne plany lub gdzieś 
wyjeżdżamy, lubią robić sobie wycieczkę 
na drugą stronę Wisły. To niby tylko 
rzut kamieniem, ale żeby je przetrans-
portować trzeba poświęcić parę godzin 
– zauważa Gosia. Nawet w trakcie naszej 
rozmowy zwierzęta zweryfikowały 
plany, ponieważ nagle Mateusz musiał 
udać się do gospodarstwa. Jedna z krów 
się ocieliła, kilka dni przed terminem. 
– To jest potwierdzenie tego, o czym 
mówiliśmy – podkreśla Gosia.

Malcherowie śmieją się, że mają jasny 
podział zadań. Mateusz od zawsze zwią-
zany jest z wsią. Gosia mówi o sobie, że 
jest mieszczuchem, bo wychowała się 
w Pszczynie i Katowicach. Nie miała 
żadnego doświadczenia w gospodar-
stwie. Do tego panicznie boi się zwie-
rząt. Ale oboje są mocno zaangażowani 
w „Górę Sera”, a granicą podziału obo-
wiązków są... schody. Mateusz zajmuje 
się gospodarstwem do schodów, czyli 
opieką nad zwierzętami i dostarczeniem 
mleka. Zadaniem Gosi jest natomiast 
przetwarzanie mleka, wytwarzanie 
nabiału oraz kontakt z klientami. Roboty 
– jak to w gospodarstwie – jest naprawdę 
dużo. Ale radości też. – Ta praca daje 
nam satysfakcję i stałą chęć doskona-
lenia, ale przede wszystkim daje możli-
wość bycia razem. Jest to ciężka praca, 
ale często od rana do wieczora jesteśmy 
na gospodarstwie razem, blisko natury, 
podziwiając jej piękno. To naprawdę 
bezcenne – podkreślają rolnicy.

8Paweł Komraus

Urokliwe miejsce, młodzi rolnicy pełni energii i nowych pomysłów. Ale przede wszystkim oferujący pyszne i zdrowe produkty  
nabiałowe. Taka jest „Góra Sera”, wyjątkowe gospodarstwo z Góry

Blisko natury i z szacunkiem do zwierząt

Mateusz i Gosia są czwartym pokoleniem, które prowadzi gospodarstwo 
w Górze�  (FOT. PK)

Na rajd!
Wcześniej niż zwykle, bo  
20 czerwca odbędzie się XIX 
Miedźniański Rodzinny Rajd Ro-
werowy pod patronatem Wójta 
Gminy Miedźna. 

Zbiórka o godz. 9.00 przy basenie. 
Sprzedaż biletów w cenie 50 zł ruszy 28 
maja i potrwa do 10 czerwca. Będzie pro-
wadzona w kasie Krytej Pływalni w Woli. 
Bilet uprawnia do odbioru koszulki, pakie-
tu regeneracyjnego oraz udziału w kon-
kursie z nagrodami. Szczegóły w regu-
laminie rajdu, na stronie miedzna.pl. Na 
rajd zapraszają Gminny Ośrodek Sportu 
i Rekreacji, Szkoła Podstawowa nr 1 im. 
Bronisława Malinowskiego w Woli oraz 
LKS Sokół Wola.� 8pk

ŚLĄSKO GODKA
Dziyweczko ze Śląska
Dziyweczko ze Śląska,
na trzewiczku wstążka,
na szyi korale,
za śtyry talary.

Fortuszek jedwobny
w kwiotki wyszywany,
na głowie chusteczka,
za dobre słóweczka.

Prześwarno dziyweczka
wesołe oczyczka,
za ślubny wióneczek,
złoty pierścioneczek.

Niemodlin, A. Dygacz 1951 
– Pieśni dla dzieci i młodzieży ze zbiorów 

prof. Adolfa Dygacza, Koszęcin 2011
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Tu znajdziesz 
„Gminne Sprawy”
Oto lista punktów, w których bezpłatnie dostęp-
ny jest miesięcznik „Gminne Sprawy”:
FRYDEK: Sklep Grzegorz Moroń, ul. Bieruńska 
2 < Żabka, ul. Miodowa 32 
GILOWICE: Sklep Mirosława Pastuszka, ul. 
Korfantego 97a 
GÓRA: Gminna Biblioteka Publiczna – filia, 
ul. Długa 41 < Ośrodek zdrowia, ul. Długa 41 
< Sklep Irena Kóska, ul. Kościelna 29 < Sklep 
Wanda Gwóźdź, ul. Długa 125 < Sklep Anatol, 
ul. Pszczyńska 22a < Sklep ABC, ul. Nad Wisłą 
25 < Sklep Kasia, ul. Topolowa 26 
GRZAWA: Gminna Biblioteka Publiczna, ul. 
Księża 19 < Ośrodek zdrowia, ul. Wiejska 11 
MIEDŹNA: Urząd Gminy, ul. Wiejska 131 < 

Sklep Krystyna Beberok, ul. Bieruńska 24E < 

Sklep Urszula Szafron, ul. Słoneczna 2 < Sklep 
Mika, ul. Wiejska 48a < Sklep Katarzyna Saj-
dok, ul. Spółdzielcza 4 < Delikatesy Centrum, 
ul. Pszczyńska 2c
WOLA: Gminny Ośrodek Kultury, ul. Pszczyń-
ska 110 < Centrum Kultury, ul. Pszczyńska 
82 < Gminny Ośrodek Sportu i Rekreacji, 
ul. Pszczyńska 9 < Gminny Ośrodek Pomo-
cy Społecznej, ul. Poprzeczna 1 < Zespół 
Oświaty i Wychowania, ul. Poprzeczna 1 < 

Gminna Biblioteka Publiczna – filia nr 1, ul. 
Pszczyńska 110 < Gminna Biblioteka Publicz-
na – filia nr 2, ul. Przemysłowa 7 < Ośrodek 
zdrowia, ul. Lipowa 10 < Lewiatan, ul. Brzo-
zowa 12 < Piekarnia Sosna, ul. Pszczyńska 45 
< Kwiaciarnia Elżbieta Morkisz, ul. Kopalniana 
3 < Sklep Janusz Koczy, ul. Pszczyńska 154 < 

Sklep Judyta Szczyrbowska, ul. Górnicza 28a 
< Sklep Rafał Borycki, ul. Sosnowa 17-19� 8 red

24 kwietnia abiturienci odebrali świadectwa ukoń-
czenia szkoły. Ale wcześniej było dużo zabawy pod-
czas tradycyjnego Ostatniego Dzwonka.

Koledzy z młodszego rocznika przygotowali dla tegorocznych 
maturzystów zadania, w których musieli wykazać się pomysło-
wością, znajomością szkoły, kolegów i nauczycieli, jak również 
niezłą koordynacją ruchową i tężyzną fizyczną. Na zakończenie 
absolwenci posadzili drzewko rocznikowe, aby pięknymi kwia-
tami przypominało o ich kolorowej obecności w szkole.

Nieco dostojniej było podczas popołudniowego spotkania. 
78 uczniów podczas uroczystej gali odebrało świadectwa 
ukończenia szkoły. Towarzyszyli im wójt Jan Słoninka, Prze-
wodniczący Rady Gminy Michał Przewoźnik, dyrektorka 

Zespołu Oświaty i Wychowania Marzena Mandla. Nie zabrakło 
również grona pedagogicznego, rodziców oraz młodszych 
roczników, którzy z podziwem i sympatią żegnali swoich 
starszych kolegów.

Dyrektor Barbara Foltyn z wielką serdecznością i dumą 
wręczyła maturzystom świadectwa, kierując do nich słowa 
uznania. Doceniono nie tylko najwyższe wyniki w nauce, ale 
także zaangażowanie w życie szkoły. Wójt Jan Słoninka oraz 
Przewodniczący Rady Gminy Michał Przewoźnik skierowali 
do absolwentów serdeczne gratulacje oraz wyrazy uznania 
za ich dotychczasowe osiągnięcia, życząc im powodzenia na 
dalszych etapach edukacji oraz w realizacji życiowych planów.

Abiturientom życzymy powodzenia na maturze oraz w dal-
szym dorosłym życiu!� 8 LO, pk

29. rocznik opuszcza mury gilowickiego liceum

Pożegnanie z liceum...

Przy liceum zasadzono kolejne drzewko symbolizujące odchodzący rocznik uczniów�  (FOT. LO)
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Tak grali nasi  
piłkarze w kwietniu

Sokół Wola – A klasa
<�4.04: LKS Gardawice – Sokół 1:1 

(bramka dla Sokoła: B. Więckowski)
<�11.04: Czułowianka Tychy – Sokół 3:0
<�19.04: Stal Chełm Śląski – Sokół 3:0
<�25.04: Sokół – Unia Bieruń Stary 1:3 

(bramka dla Sokoła: T. Porczyński)
Po 20 kolejkach Sokół z 21 punktami 
zajmuje 10. miejsce w tabeli.
Kolejne mecze Sokoła – 9.05: Sokół – Sió-
demka Tychy, 16.05: LKS Wisła Wielka 
– Sokół, 23.05: Sokół – LKS Frydek, 
30.05: Ogrodnik Tychy – Sokół

LKS Frydek – A klasa
<�12.04: LKS – LKS Gardawice 2:0 (bram-

ki dla LKS-u: T. Kapica, samobójcza)
<�19.04: LKS – Siódemka Tychy 0:2
<�26.04: LKS – LKS Wisła Wielka 0:2
<�3.05: LKS Woszczyce – LKS 2:0
Po 20 kolejkach LKS z 15 punktami zaj-
muje 14. miejsce w tabeli.
Kolejne mecze LKS-u – 9.05: Ogrodnik 
Tychy – LKS, 17.05: LKS – Niepokorni 
Orzesze, 23.05: Sokół Wola – LKS, 31.05: 
LKS – LKS Rudołtowice

AKS Nadwiślan Góra  
– B klasa

<�4.04: AKS – Siódemka II Tychy 0:2
<�12.04: AKS – LKS Wisła Mała 5:2 

(bramki dla AKS-u: B. Kubisz – dwie, 
R. Kaprzycki, K. Prusek, P. Wituś)

<�19.04: Iskra II Pszczyna – AKS 2:2 
(bramki dla AKS-u: B. Kubisz – dwie)

<�26.04: AKS – LKS II Wisła Wielka 6:0 
(bramki dla AKS-u: K. Prusek – dwie, 
B. Kubisz, J. Libera, M. Siemianowski, 
D. Szweda)

<�3.05: Polonia II Łaziska Górne – AKS 1:1
Po 18 kolejkach AKS ma 25 punktów 
i zajmuje 7. miejsce w tabeli.
Kolejne mecze AKS-u – 9.05: AKS – APN 
SMS Tychy, 17.05: LKS Mizerów – AKS, 
24.05: AKS – Czarni Piasek, 30.05: KS 
Brzeźce – AKS

Udane pływanie
To był aktywny kwiecień dla pływaków 

Gilusa! 15 kwietnia w finale Ligi Szkół i 
Klubów Śląskich rocznika 2014 w Racibo-
rzu reprezentanci MUKS Gilus Gilowice 
uplasowali się na 5. miejscu w statystyce 
medalowej, zdobywając łącznie 12 medali 
(5 złotych, 4 srebrne i 3 brązowe). 20 kwiet-
nia Aleksander Jończyk i Milena Wujek 
wzięli udział w Lidze Klubów Śląskich 
– rocznik 2016 w Dąbrowie Górniczej. Ich 
dorobek to 8 medali: 2 złote i 6 srebrnych.

W dniach 25-26 kwietnia w Katowi-
cach odbyły się zawody Pucharu Polski 
Masters w Pływaniu. MUKS Gilus Gilo-
wice Masters wystartował w siedmio-
osobwym składzie: Angelika Jarosz, 
Izabela Jarosz, Sławomir Formas, Prze-
mysław Mendyk, Grzegorz Bialik, Adam 
Grinke oraz Andrzej Siedlaczek, zajmu-
jąc 14. miejsce w klasyfikacji medalowej, 
zdobywając łącznie 17 medali, w tym 
7 złotych, 5 srebrnych i 5 brązowych.

8Gilus, pk

Z medalami
Kolejne medale dla zapaśników GKS 

Piast Wola! Podczas Mistrzostw Polski 
U-20 w dniach 10-11 kwietnia w Chęci-
nach Amelia Tomala wywalczyła kolejny 
złoty medal w kategorii wagowej do 55 
kg. W ten sam weekend w Katowicach 
odbyły się Mistrzostwa Śląska młodzi-
czek i młodzików. Emilia Wietrzny zdo-
była złoty medal w kategorii wagowej 
do 46 kg, a Szymon Wietrzny – srebrny 
medal w kategorii wagowej do 52 kg.

W dniach 12-19 kwietnia w Turcji 
odbyły się międzynarodowe mistrzostwa 
tego kraju U-20. Amelia Tomala jako 
reprezentantka Polski stanęła kolejny raz 
na najwyższym stopniu podium w kate-
gorii wagowej do 55 kg. 25 kwietnia 
w Dąbrowie Górniczej rozegrano nato-
miast Międzywojewódzkie Mistrzostwa 
Młodziczek i Młodzików. Emilia Wietrz-
ny w kategorii do 46 kg wywalczyła złoto, 
a Szymon Wietrzny w kategorii do 52 
kg – brąz.� 8GKS Piast, pk

18 kwietnia na Krytej Pływalni 
w Woli odbyły się XI Wiosenne 
Zawody Pływackie.

Jak podkreślają organizatorzy, to jedna 
z największych i najbardziej widowisko-
wych imprez tego typu w regionie. Na 
starcie stanęło bowiem aż 419 zawodni-
ków, w tym 208 chłopców i 211 dziewcząt 
z 30 klubów. ▶️Zawody były nie tylko okazją 
do rywalizacji, ale przede wszystkim do 
świetnej zabawy, zdobywania doświad-
czenia i przeżywania pierwszych sporto-
wych emocji. Dla wielu młodych pływa-
ków był to debiut na zawodach.

Imprezę otworzył wójt Jan Słoninka, 
a w wydarzeniu uczestniczyła też radna 
Ismena Maląg-Wolnicka, przewodniczą-
ca Komisji Kultury, Sportu i Młodzieży 
Rady Gminy.

Co najważniejsze, MUKS Gilus Gilo-
wice okazał się najlepszy w sportowej 
rywalizacji. Nasi pływacy pokazali 
ogromne serce do walki i znakomitą 
formę, zdobywając 15 złotych, 7 srebr-
nych oraz 7 brązowych medali! Łącznie 

to aż 29 krążków i 1. miejsce w klasyfi-
kacji medalowej oraz klubowej.

Organizatorem zawodów był MUKS 
Gilus Gilowice, przy wsparciu Gminnego 
Ośrodka Sportu i Rekreacji.

8Gilus, pk

Widowiskowe zawody w Woli

Pływacy Gilusa podczas zawodów zdobyli najwięcej medali�  (FOT. GILUS)

W dniach 15-19 kwietnia w Ka-
towicach odbyła się II Międzyna-
rodowa Olimpiada SKAT. Udział 
wzięli w niej także nasi zawod-
nicy z Sokoła Wola i KS Instalbud 
Góra-Jankowice.

Wydarzenie organizowane przez 
Polski Związek Skata cieszyło się dużą 
popularnością. Przyciągnęło ok. 300 
zawodników z kraju i zagranicy, w tym 
10 reprezentantów Sokoła Wola i KS 
Instalbud Góra-Jankowice

Najlepszy wynik wśród naszych 
zawodników osiągnął Bogdan Stawo-
wy, zajmując 26. miejsce w klasyfikacji 
ogólnej. 40. miejsce w klasyfikacji ogól-
nej oraz 2. miejsce wśród zawodników 
z naszej gminy zdobył Artur Sobczuk, 
a 46. lokatę w klasyfikacji ogólnej oraz 3. 

w klasyfikacji gminnej – Błażej Kubecz-
ko. Duży sukces również w klasyfikacji 

tandemów – para Stawowy i Kubeczko 
zajęła 4. miejsce.� 8 UG, pk

Skaciorze z sukcesami

Brawa dla naszych skaciorzy�  (FOT. SOKÓŁ)

„Miłość matki to początek wszystkiego  
– czułości, siły i nieskończonej cierpliwości”

W tym szczególnym dniu – Dniu Matki 
– pragniemy złożyć Wszystkim Mamom 

najserdeczniejsze życzenia zdrowia, szczęścia, radości 
oraz wielu powodów do uśmiechu każdego dnia.

Dziękujemy za bezwarunkową miłość, ciepło i troskę, 
które czynią świat piękniejszym.

Z serdecznymi życzeniami

Przewodniczący Rady Gminy
Michał Przewoźnik

Wójt Gminy Miedźna
Jan Słoninka

Przewodniczący Rady Gminy
Michał Przewoźnik

Wójt Gminy Miedźna
Jan Słoninka

Wraz z Radnymi i Sołtysami Gminy Miedźna

Wraz z Radnymi i Sołtysami Gminy Miedźna

Z okazji Dnia Dziecka wszystkim Dzieciom życzymy: 
radości, która nigdy się nie kończy, uśmiechu, który rozświetla każdy 

dzień, wiary w marzenia, nawet te najbardziej niezwykle, ciepła i miłości 
najbliższych, wspaniałych przyjaźni i niezliczonych przygód, 
 oraz dni pełnych magii, zabawy i cudownych niespodzianek.

Niech każdy dzień będzie Waszym małym świętem!
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W trakcie dwudniowego prze-
glądu w Domu Kultury w Woli 
mogliśmy obejrzeć 15 wyjątko-
wych spektakli.

W dniach 22-23 kwietnia na scenie 
podziwialiśmy łącznie 202 młodych 
aktorów, którzy zarażali pasją, dobrą 
energią, pokazywali ogromne zaan-
gażowanie, kreatywność oraz radość 
z występowania na scenie. Każda grupa 
zaprezentowała coś wyjątkowego – od 
zabawnych, lekkich form teatralnych 
po bardziej refleksyjne i wzruszające 
przedstawienia. Dzięki temu zebrana 
publiczność miała okazję przenieść się 
w różnorodne światy – pełne baśnio-
wych postaci, codziennych przygód 
i ważnych przesłań. Nie brakowało 
śmiechu, ale też chwil zadumy, które 
skłaniały do refleksji nad emocjami, 
relacjami i otaczającą rzeczywistością.

Młodych artystów obserwowało i oce-
niało jury w składzie: Ewa Polak-Wale-
siak (przewodnicząca), Piotr Tomaszew-
ski, Janusz Majewski, Adam Radosz 
i Michał Sabat. Na widowni zasiedli 
natomiast widzowie, w  tym rodzice 
i opiekunowie, którzy z dużą radością 
śledzili poczynania grup teatralnych 
z Mysłowic, Ćwiklic, Świerklan, Poręby, 
Lysek, Miedźnej, Frydku, Góry i Woli.

Wszystkie zespoły otrzymały pamiąt-
kowe dyplomy, a laureaci i wyróżnieni 
– nagrody pieniężne. Do najmłodszych 
uczestników trafiły niespodzianki Baby 
Jagi, czyli pluszowe Liski. Reżyserzy 

spektakli, scenografowie i autorzy sce-
nariuszy nagrodzonych spektakli otrzy-
mali nagrody książkowe. Na wszystkich 
czekał natomiast poczęstunek w teatralnej 
kawiarence. Decyzją jury Grand Prix 
trafiło do Grupy Teatralnej „Groszki” 
z Mysłowickiego Ośrodka Kultury za 
spektakl „O królewnach i krasnoludkach”. 
To nagroda „za odpowiednie użycie środ-
ków artystycznych, prawidłowe przepro-
wadzenie procesu teatralnego, radosną 
zabawę i prawdę na scenie”. Całość zakoń-
czył tradycyjnie imponujący tort z Babą 
Jagą, dumną ze swoich podopiecznych.

Przegląd „O tort Baby Jagi” po raz 
kolejny udowodnił, jak wielki potencjał 
drzemie w młodych artystach. To nie 
tylko prezentacja talentów, ale także 
przestrzeń do rozwijania pasji, budo-

wania pewności siebie i nawiązywania 
nowych przyjaźni. Dwudniowe wyda-
rzenie zakończyło się gromkimi brawa-
mi, uśmiechami oraz – co najważniejsze 
– niezapomnianymi wspomnieniami, 

które na długo pozostaną zarówno 
w sercach uczestników, jak i widzów.

Organizatorem przeglądu był Gminny 
Ośrodek Kultury w Miedźnej z siedzibą 
w Woli, a patronat nad wydarzeniem objął 
Wójt Gminy Miedźna, który na otwarciu 
życzył wspaniałych przeżyć, a na zakoń-
czenie – razem z radnymi Marzeną Ilgą 
i Henrykiem Rozmusem wręczył nagro-
dy i wyróżnienia. Przegląd był dofinan-
sowany ze środków Ministra Kultury 
i Dziedzictwa Narodowego, z Programu 
Edukacja Kulturalna 2026. W ramach 
wydarzenia w marcu i kwietniu w placów-
kach oświatowych w naszej gminie odbyły 
się też warsztaty teatralne. Przedszkolaki 
i uczniowie spotkali się z aktorami i peda-
gogami, którzy pomagali rozwijać kre-
atywność, wrażliwość artystyczną oraz 
umiejętności pracy zespołowej młodych 
aktorów. Warsztaty zorganizowano także 
przed ogłoszeniem wyników przeglądu.
� 8 Paweł Komraus

Podczas 26. Przeglądu Teatrów Dziecięcych i Młodzieżowych „O tort Baby Jagi” młodzi artyści przenieśli nas  
w świat wyobraźni, humoru i niezwykłych historii

Emocje na scenie i piękne przeżycia

Aktorzy z Mysłowic na scenie, laureaci tegorocznego przeglądu�  (FOT. GOK)

WYNIKI PRZEGLĄDU

Kategoria zespołów przedszkolnych
<� �I – ex aequo: Grupa Teatralna „Kurtynka” z GPP nr 2 

im. W. Chotomskiej w Woli za spektakl „Kopciuszek” 
(reżyseria: Danuta Krasoń, Marta Złoty) oraz Grupa 
Teatralna „Kubusiaki” z GPP nr 3 im. Kubusia Puchat-
ka w Woli za spektakl „Apetyt na myszki” (reżyseria: 
Joanna Frąc, Elżbieta Żak, Lucyna Tomal)

<� �II – ex aequo: Grupa Teatralna „Plastusiowy 
teatrzyk” z GPP im. M. Kownackiej w Miedźnej za 
spektakl „A. Wilk” (reżyseria Joanna Müller) oraz 
Grupa Teatralna „Brzechwowe Skrzaty” z GPP 
im. J. Brzechwy w Górze za spektakl „Czerwony 
kapturek i leśni przyjaciele” (reżyseria: Małgorzata 
Bartas, Maria Jarek)

<� �III – Grupa Teatralna „Bim Bam Bom” z GPP „Bajka” 
we Frydku za spektakl „Leśna misja – operacja 

uśmiech” (reżyseria: Katarzyna Limańczyk, Paulina 
Suchodolska)

<� �Wyróżnienie – Grupa Teatralna „Piłeczki” z GPP nr 
1 im. J. Tuwima w Woli za spektakl „Calineczka” 
(reżyseria Anna Olender)

Kategoria zespołów szkół podstawowych  
– klasy I-IV
<� �I – Grupa Teatralna „Groszki” z Mysłowickiego 

Ośrodka Kultury za spektakl „O królewnach i kra-
snoludkach” (reżyseria: Barbara Wójcik-Wiktoro-
wicz, Elżbieta Gorzka-Kmieć)

<� �II – Teatr „Akuku” z POPP przy SP nr 1 w Świerkla-
nach za spektakl „Wielka wyprawa Pana Maluśkie-
wicza” (reżyseria Bogumiła Szmidt-Kruk)

<� �III – ex aequo: Grupa Teatralna „Bajkowa scena” z ZSP 
w Woli za spektakl „Historia pewnej sukienki” (reży-
seria: Katarzyna Tkacz, Ewelina Malcharek-Mucha, 

scenografia Renata Krawczyk) oraz Teatr „Frydziaki” 
z SP im. S. Hadyny we Frydku za spektakl „Awantura 
w Klepkowicach” (reżyseria: Aneta Pełka, Monika Bara)

<� �Wyróżnienia: „Teatrzyk pierwsza klasa!” z ZSP 
w Ćwiklicach za spektakl „Bajka o smutnym osiołku” 
(reżyseria Beata Anderko, scenografia Aleksan-
dra Piwowarczyk-Chrobok) oraz Teatr „Świetlik” 
z POPP przy ZSP w Lyskach za spektakl „Pętla” 
(reżyseria Renata Markiewicz)

Kategoria zespołów szkół podstawowych  
– klasy V-VIII
<� �Nie przyznano nagród i wyróżnień

<� �GRAND PRIX: Grupa Teatralna „Groszki” z Mysło-
wickiego Ośrodka Kultury za spektakl „O królewnach 
i krasnoludkach” (reżyseria: Barbara Wójcik-Wiktoro-
wicz, Elżbieta Gorzka-Kmieć)

Z okazji Dnia Działacza i Animatora Kultury składamy serdeczne podziękowania za Waszą pasję, 
zaangażowanie i trud w tworzeniu i upowszechnianiu kultury.

To dzięki Wam tradycje i nowe idee łączą pokolenia.
Nasze podziękowania szczególnie kierujemy do Pracowników Gminnego Ośrodka Kultury 
oraz Gminnej Biblioteki Publicznej. Pragniemy podziękować za aktywny udział w życiu 

naszej miedźniańskiej społeczności oraz za kultywowanie naszej lokalnej tradycji.
Życzymy Wam nieskończonej pasji, niesłabnącej energii, inspiracji do dalszych działań 

oraz nieustającej radości z tworzenia piękna wokół nas.
Wasza praca inspiruje i sprawa, że świat staje się bogatszy i bardziej kolorowy.

Przewodniczący Rady Gminy Michał Przewoźnik Wójt Gminy Miedźna Jan Słoninka
Wraz z Radnymi i Sołtysami Gminy Miedźna



12 gminne sprawy – maj 2026 W ObIeKTyWIe

podczas 26. przeglądu teatrów dziecięcych i młodzieżowych „o tort Baby Jagi” młodzi artyści przenieśli nas 
w świat wyobraźni, humoru i niezwykłych historii (fOT. gOK)

emocje na scenie i piękne przeżycia
w świat wyobraźni, humoru i niezwykłych historii w świat wyobraźni, humoru i niezwykłych historii w świat wyobraźni, humoru i niezwykłych historii (fOT. gOK)(fOT. gOK)


